



用东北抗联精神教育广大党员、干部 ——论中国共产党人的精神谱系之二十九

□人民日报评论员

抗日战争是近代以来中国人民反抗外敌入侵持续时间最长、规模最大、牺牲最多的民族解放斗争，也是第一次取得完全胜利的民族解放斗争。作为中国人民抗日战争这部壮丽史诗中最惨烈、最令人心痛的篇章之一，东北抗日联军与穷凶极恶的日本侵略者展开艰苦卓绝的斗争，在生与死、血与火的磨砺中熔铸成伟大的东北抗联精神。习近平总书记高度评价杨靖宇、赵尚志、东北抗联八位女战士是“千千万万抗日将士的杰出代表”，指出“东北抗联精神、北大荒精神、大庆精神、铁人精神激励了几代人”，强调“我们仍然要用这些精神来教育广大党员、干部，引导他们发扬优良传统，在全社会带头弘扬新风正气”。

东北抗联是中国共产党在东北创建和领导的抗日武装部队，前身是东北抗日义勇军余部、东北抗日游击队和东北人民革命军。从1931年九一八事变，到1945年日本侵略者投降，东北抗日联军辗转于白山黑水之间，进行了长达14年不屈不挠的斗争，开辟了全国最早、坚持时间最长的抗日战场，在中国人民抗日战争和世界反法西斯战争中发挥了重要作用。在长期的抗战中，东北抗联孤军奋战，武器简陋，缺衣少食，挨冻受饿，面对挑战人类极限的最恶劣条件和最残酷斗争环境，在深山野林、冰天雪地里与数十万敌人进行殊死搏斗，涌现出杨靖宇、赵尚志、赵一曼等一大批民族英雄。(下转2版)

贵州“强省会”行动“百家基金入黔” 投资峰会在贵阳召开

谌贻琴作批示 蓝绍敏讲话

贵州日报讯(记者 范力) 10月28日，以“基金入黔，共创未来”为主题的贵州“强省会”行动“百家基金入黔”投资峰会在贵阳召开，省委书记、省人大常委会主任谌贻琴作批示。省委副书记蓝绍敏出席并讲话，中国证券投资基金业协会副会长高天红视频致辞，省委常委、贵阳市委书记、贵安新区工委书记胡忠雄参加有关活动。

谌贻琴在批示中代表贵州省委、省政府向峰会的召开致以热烈祝贺，向出席峰会的各位嘉宾表示诚挚欢迎和衷心感谢。谌贻琴指出，金融是实体经济的血脉，基金是重要的金融要素。举办“百家基金入黔”投资峰会，有利于架起资本与产业结合的桥梁，助力科技创新和产业发展，是实施“强省会”行动的一个重大举措。

谌贻琴强调，贵阳市、贵安新区要用好此次峰会机遇，深入实施“基金入黔”

战略，着力建设绿色金融改革创新试验区，不断健全地方金融体系，坚持以基金撬动资本，以资本引入产业，推动更多项目入黔、人才入黔、技术入黔，全力推动“强省会”行动取得新突破。诚邀各家基金企业和投资人关注贵州、投资贵州、落户贵州，共享贵州高质量发展的红利。贵州一定以企业为贵、以契约为贵、以效率为贵、以法治为贵，全力提供最优质的“贵人服务”，让企业在贵州办事一路绿灯、事业一路红火。

蓝绍敏在讲话中指出，当前，全省上下正深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神，以高质量发展统揽全局，围绕“四新”主攻“四化”，需要各方鼎力支持，蕴藏巨大投资商机。百家基金入黔，是金色种苗与红色沃土的美丽邂逅，资本眼光与经济走势的实力定格，投资需求与发展空间的双向奔赴，项目引

擎与政策集成的强强联合、市场选择与营商环境的精准匹配，必将集腋成裘不断的资金、人才、技术等要素，实现互利共赢、共同发展。希望以此次活动为新起点，聚焦项目落地见效、产业集群发展、合作纵深拓展，维系好基金情缘，拓展好合作领域，携手推动基金投资与地方发展的互动协作按下快进键、跑出加速度、打造升级版。

高天红在视频致辞中说，近年来，贵州加速汇集创新发展要素，提升了私募基金和创投基金对贵州的关注度。私募基金有利于促进创新资本形成，母基金和政府引导基金有利于撬动社会资本投入，在地方经济发展中发挥着重要作用。中国证券投资基金业协会将认真落实中央“放管服”要求，深化登记备案改革，引导行业回归本源，积极支持贵州开展基金招商，为深化基金与地方合作创

造良好环境。

会上，对支持实施“强省会”五年行动计划及促进股权投资基金高质量发展作了政策推介，举行了集中签约和基金小镇授牌仪式，发布了《“基金入黔，筑梦未来”支持贵州“强省会”行动宣言》。全国社会保障基金理事会副理事长王忠民及申万宏源公司、青松基金、中关村瞪羚基金负责人作了主题报告，马蜂窝旅游、华软基金作了企业路演。此次峰会共有170多家基金企业、200多位投资人和企业家应邀出席，签约项目56个、金额超过300亿元。

峰会开幕前，27日下午，蓝绍敏、胡忠雄等集中会见了出席会议的部分基金机构及企业嘉宾。

各基金机构及企业代表，省有关部门及贵阳市、贵安新区负责同志等参加。

安顺在红色教育中融入本地元素 让党史学习教育更加生动

□贵州日报天眼新闻记者 向莹

“晒烂旧世界，解放全人类……”不久前，一出时长约60分钟，融音乐、舞蹈、朗诵、表演等艺术形式于一体的大型舞台剧《王若飞》在安顺上演，将王若飞“一切要为人民打算”的深厚情怀以及为革命事业奋斗的光辉一生作了生动演绎。

这是安顺开展党史学习教育以来，对本土各时期的重大事件、重要人物和相关红色资源的再挖掘、再梳理、再研究，着力培育党史宣讲中的安顺特色、安顺亮点，而打造的具有“安顺元素”的红色教育舞台剧。

安顺是“三线建设”中重要的飞机生产基地，保留着丰富的“三线建设”文化遗产。“我们‘三线’人有一个特点——奉献，我们把‘三线’的‘线’变成了奉献的‘献’，‘三线’情怀使我们血肉相连，工作中我们比的是质量，抢的是进度，争的是奉献。”在经开区“走进三线·忆苦思甜”党史宣讲活动中，老“三线”人刘金雄动情地分享着自己参与“三线建设”的亲身经历。

“看着老前辈们留下的印迹，我倍受鼓舞、信心倍增，我们不仅要传承好老前辈不怕苦、不怕累的精神，还要发扬创新精神。”在场干部职工纷纷表示深受感动，通过倾听老前辈对党史和“三线建设”故事的宣讲，更好地激发了他们内心深处的初心使命。

目前，该县顶云经验纪念馆承接来自全国各地参观学习“顶云经验”53场3871人次。

平坝区开展“烽烟滚滚唱英雄，四面青山侧耳听”专题访谈活动，让亲历历史的人讲历史，让创造历史的人讲历史。现场访谈抗美援朝老兵刘昭茂、赖幸福、刘绍忠，回顾抗美援朝战场上血与火的战斗历程，传承好红色基因。

安顺市党史陈列馆、王若飞故居、黎阳航空展览馆、普定县“兵支书”之家、陆瑞光纪念馆……一个个红色场馆，成为安顺市党史教育基地。通过瞻仰革命先烈，参观革命遗址，学习红色历史，安顺打造了党史学习教育“活讲台”，推动红色资源火起来、红色人物亮起来、红色精神扬起来、红色基因传下来。今年以来，全市各级部门共组织干部职工到各红色场馆和红色基地开展现场教学5000余场次，人数达20万余人次。

同时，安顺市以说故事、唱红歌、表演情景剧等群众喜闻乐见的形式进行宣讲，以因人而异、因地制宜的方式进行宣讲内容进行选择，以座谈会、“坝坝会”的模式开展互动交流和现场反馈，以宣讲人员到田间地头、弄堂小院、村口树下“送讲上门”的阵势实现全覆盖。

该市还充分整合线上线下各类宣讲资源，利用市委党校阵地资源，组织宣讲专家录制微党课，以安顺宣讲网等为主要载体挂网宣讲；利用各县融媒体中心资源，加强网络宣讲，打造了“黔中平坝云”等有一定知名度和影响力的栏目；制作“码上”学党史宣传海报，将电视学习视频、学习平台等网站二维码放到海报上，供党员群众扫码学习，以方便快捷的学习方式，让党史学习教育“活”起来。

政协安顺市第四届委员会常务委员会第三十一次会议召开 增补刘彤为政协安顺市第四届委员会委员

本报讯(记者 王小欢) 10月28日，政协安顺市第四届委员会常务委员会第三十一次会议召开，传达学习习近平总书记在纪念辛亥革命110周年大会上的重要讲话精神、习近平总书记在深入推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神，增补刘彤为政协安顺市第四届委员会委员。

市政协主席杨华昌主持会议并讲

话，市政协党组书记刘彤，市政协副主席周涛、彭兴伦、贺未泓、毛连辉、胡震、庞琨，市政协党组成员、机关党组书记吴勇，市政协秘书长李宏出席会议。

会议指出，全市各级政协组织和广大政协委员要持续加强理论武装，结合党史学习教育，深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神及习近平总书记系列重要指示批示精神，深刻领会其

重大意义和精神实质，把思想和行动统一到中央的要求上来，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。会议强调，要加强队伍建设，持之以恒抓好学习培训管理，推动政协各项工作科学高效运行，促进履职质量全面提升。要加强工作落实，认真对照年度协商计划和重点工作要点，查缺补漏，切实把各项工作做好、做扎实，确保顺利完成全年

各项工作任务。要加强换届纪律宣传，严肃换届纪律，筑牢思想防线，做到教育在先、警示在先、预防在先，努力营造风清气正的换届环境，确保政协换届工作有序健康平稳进行。

各民主党派市委(支部)有关专职副主委、市工商联有关负责人，各县(区)政协主席或党组书记，政协机关副县级以上干部以及办公室有关人员列席会议。

我市前三季度全市重大工程和重点项目有序推进 已累计完成投资483.5亿元

本报讯(记者 鲁开伟) 10月28日，记者从市发展改革委获悉，前三季度，全市在建市级重大工程和重点项目共389个，累计完成投资483.5亿元，占年度计划投资的78.89%。

前三季度计划开工项目169个，实现新开工项目171个，占年度计划的88.14%，新开工项目入统计库107个，剩余64个因形象进度等原因达不到入库要求未入库。建成项目64个，占年度计

划的108.5%。

分县区，完成投资占年度计划投资比例前三位的分别是普定县、关岭自治县、紫云自治县，分别为85.24%、84.75%、84.64%。

分市直相关部门，完成投资占年度计划投资比例前三位的分别是市司法局、市自然资源局、市中级人民法院，分别为220.8%、111.94%、102.5%。

分“四化”，新型工业化项目完成投资149.93亿元，新型城镇化项目完成投

资212.01亿元，农业现代化项目完成投资15.57亿元，旅游产业化项目完成投资34.59亿元。

分领域，重大基础设施项目196个，计划投资108.82亿元，完成投资86.65亿元，占比79.63%；重大产业发展项目358个，计划投资423.60亿元，完成投资329.11亿元，占比77.69%；十大工业产业项目111个，计划投资144.83亿元，完成投资112亿元，占比77.33%；服务业

创新发展十大工程项目79个，计划投资74.57亿元，完成投资53.09亿元，占比71.19%。重大民生工程117个，计划投资80.47亿元，完成投资67.73亿元，占比84.17%。

分阶段，收尾项目完成投资99.67亿元，占计划82.48%；续建项目完成投资198.56亿元，占计划84.84%；新建项目完成投资165.79亿元，占计划64.25%；预备项目提前开工35个，完成投资19.49亿元。



近日，在位于经开区的贵州黄果树中央厨房有限公司，无菌车间内香味扑鼻，标准生产线上，工人有条不紊地对产品进行加工，一盒盒“黄果树三碗粉”新鲜出炉。“黄果树三碗粉”为该公司核心系列产品，是以贵州传统小吃牛肉粉、羊肉粉、酸汤粉为定位的方便系列食品，着力打造一锅集牛肉、羊肉、米粉、汤料、调料包装为一体的基础产业链。目前，企业正在现有基础上扩大规模，计划投入约4亿元打造“黄果树三碗粉”产业园。

□记者 唐琪 摄

安顺市人大常委会： “三强三推三发挥” 在乡村振兴进程中展现代表新作为

□市人大常委会

乡村振兴是实现中华民族伟大复兴的一项重大任务。自全省“乡村振兴，代表在行动”主题活动启动以来，安顺市人大常委会切实扛起政治责任，认真贯彻落实中央、省委、省人大和市委关于乡村振兴的决策部署，以“三个强化三个推动促进三个发挥”为主线，充分发挥全市各级人大和人大代表在推进乡村振兴中的作用，实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

五助力脱贫攻坚”专项活动和“脱贫攻坚，代表在行动”主题活动的经验做法，进一步明确活动内容、形式，引导各级人大代表围绕中央、省委和市委关于实施乡村振兴战略的重大决策部署认真履职，充分发挥代表作用，助推安顺乡村全面振兴。

强化学习宣传。通过以会代训、专题学习等形式，切实抓好乡村振兴促进法及乡村振兴有关政策文件的学习宣传，推动政策法规入脑入心。把专家请到基层一线，以代表联络站为学习基地，强化现场培训，对工作中遇到的问题进行答疑解惑，全市组织各级人大代表学习1.4万余人次，进一步拓宽代表学习渠道，激发了人大代表助力乡村振兴的积极性和动力。

“三个强化”凝聚助推乡村振兴的合力

强化政治责任。全市各级人大代表认真贯彻落实习近平总书记关于乡村振兴开新局的要求，把乡村振兴作为重要政治任务抓细抓实。在全省“乡村振兴，代表在行动”主题活动部署会后，及时传达学习会议精神，专题研究主题活动开展形式，召开会议进行安排部署，推动全市人大系统凝聚共识、统一步调，确保助推乡村振兴工作更加务实、成效更加明显。

强化组织领导。市县两级人大均成立活动组织机构，由分管副主任担任组长，下设办公室，统筹推进“乡村振兴，代表在行动”主题活动。通过召开部署会、制定主题活动方案、总结“五抓

“三个推动”注入助推乡村振兴的动力

坚持立法引领，推动乡村振兴有法可依。市人大常委会始终坚持科学立法、民主立法、依法立法，针对全市乡村振兴立法规划广泛征求全社会意见，努力通过立法促进我市乡村振兴发展。通过指导镇宁自治县对蜂蜜李保护发展情况进行立法调研，进一步加强对国家农产品地理标志“镇宁蜂蜜李”品牌的保护；(下转2版)